
운영테스트3
1. 다음 표는 진희네 반 학생 30 명의 점심식사 시간을 조

사하여 나타낸 도수분포표이다. 도수가 가장 큰 계급의

계급값을 a 분, 도수가 가장 작은 계급의 계급값을 b

분이라고 할 때, a+ b 의 값을 구하여라.

[배점 3, 하상 ]
..
.. 35

..a =
20 + 25

2
= 22.5, b = 10 + 15

2
= 12.5 이므로

a+ b = 35

.해설

2. 다음 표는 어느 반 학생들의 몸무게에 대한 도수분포

표이다. 도수가 가장 큰 계급의 계급값은?

[배점 3, 하상 ]

① 37.5kg ② 42.5kg ③.
. 47.5kg

④ 52.5kg ⑤ 57.5kg

..
A = 8 ,
45kg 이상 50kg 미만인 계급의 계급값은 47.5kg
이다.

.해설
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3. 어느 학급 남학생 25 명의 공 던지기 기록을 조사한

도수분포표이다. 4m 이상 8m 미만의 학생 수가 12m
이상 16m 미만의 학생 수의 2 배일 때, B 의 값을 구

하면?

[배점 3, 하상 ]

①.
. 4 ② 6 ③ 8 ④ 10 ⑤ 12

..
A = 2B이고 전체 학생 수는 25명이므로

4 + 2B + 7 +B + 2 = 25

3B = 12 ∴ B = 4

.해설

4. 다음 표는 어느 날 A 터널을 00 시 00 분부터 03 시 00

분까지 지나가는 2.5t 이상의 화물차의 수를 조사하여

만든 도수분포표이다. 이때, 도수가 가장 큰 계급과 도

수가 가장 작은 계급을 더하여라.

[배점 3, 하상 ]
..
.. 182

..150 + 32 = 182

.해설
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5. 다음 표는 어느 학급 학생들의 키에 대한 도수분포표

이다. A 안에 들어갈 학생 수는?

[배점 3, 하상 ]

① 8 명 ② 15 명 ③ 20 명

④.
. 23 명 ⑤ 26 명

..A = 50− (1 + 4 + 17 + 5) = 23

.해설

6. 도수분포표에서 x 이상 y 미만인 계급의 계급값이 75

이다. x, y 가 모두 자연수라고 할 때, 계급의 크기가

될 수 없는 것은? [배점 4, 중중 ]

①.
. 1 ② 2 ③ 4 ④ 8 ⑤ 10

..

계급의 크기는 계급을 나눈 구간의 크기이다.

계급의 크기가 1 일 경우

x = 75− 1

2
, y = 75 +

1

2
이므로

x, y 가 자연수라는 사실과 다르다.

따라서 답은 ① 이다.

.해설

7. 다음 도수분포표는 학생 60 명의 성적을 나타낸 것이

다. 60 점 이상 70 점 미만인 학생 수가 50 점 이상 60

점 미만인 학생 수의 2 배일 때, y−x 의 값을 구하면?

[배점 4, 중중 ]

①.
. 7 ② 10 ③ 14 ④ 16 ⑤ 21

..
y = 2x 이고, x+ y = 21 이므로, x = 7 , y = 14

∴ y − x = 7

.해설
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8. 다음 표는 어느 반 학생 50 명의 키를 조사한 것이다.

다음 중 옳지 않은 것은?

[배점 4, 중중 ]

① 계급의 개수는 8 개이다.

② 도수가 가장 많은 계급은 150cm 이상 155cm
미만이다.

③ 계급의 크기는 5cm 이다.

④ 키가 152cm인 학생이 속하는 계급은 150cm 이

상 155cm 이하이다.

⑤.
. 키가 가장 작은 학생은 140cm 이다.

..
⑤ 키가 가장 작은 학생이 속하는 계급이 140cm

이상 ∼ 145cm 미만이다. 하지만 정확한 키의 크

기는 알 수 없다.

.해설
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